

我县年龄最小的器官捐献者 4个月婴儿救三人

见习记者 扈铭洁

在我县东山镇“生命礼敬园”的纪念碑上,最近又增添了一个名字。他的小名叫豆豆,从出生到离世仅4个月28天。近日,在浙江大学医学院附属儿童医院,医生从他幼小的身体里,取出双肾与肝,移植到三名患儿的身上,挽救了三个遭遇不幸却又“幸运”的家庭。

豆豆是家里的二胎,上面有个两岁多的姐姐。豆豆出生时,一儿一女,凑成一个“好”字,一家人的幸福无法言说。然而幸福时光实在短暂,3月29日,豆豆在睡午觉时发生了意外,等家人发现

时已呼吸微弱。

救治期间,最受煎熬的自然就是豆豆的妈妈小陈。她拖着疲惫的身躯,没日没夜地守在医院,盼望着医生能在第一时间告诉她好消息。“孩子总共才与我们在一起四个多月,还没等他亲口喊出一声爸爸妈妈,就这样匆匆离开了。”小陈擦着眼泪说,起初,她心如刀绞,无论怎样也接受不了这个现实,全家人都沉浸在巨大的悲痛中。但随着时间的推移,孩子好转的希望越来越渺茫,医生也多次告知她要做最坏打算。同时,医生还将“中国人体器官捐献”微信公众号推荐给

案例,建议她考虑捐献孩子的器官。

“如果这样做能够挽救他人的生命,也相当于儿子的生命得到了延续,这样,我们不但没有失去豆豆,还多了几个孩子呢。”豆豆的父母表示,孩子在医院抢救的十天里,医护人员的尽力抢救,让他们很感动。随后,在翻看了众多相关器官捐献材料和案例后,得知许多像豆豆一样、年龄相仿的患者正在等待器官移植,只有器官捐献者,才能带给他们生的希望,夫妇俩的心被深深触动。

最终,在孩子的生命无法挽回的情况下,夫妇俩作出了捐献

孩子的一个肝脏和一对肾脏的决定,挽救了另外三个孩子的生命。儿子的生命在别人的身上得到延续,夫妇俩的心里也多了安慰。

在省儿保ICU(重症加强护理病房)前,看到徐徐推出来的孩子,豆豆的父母走上前去,轻轻地揭开被单,探身吻了下豆豆的额头,在泪眼中完成了最后的道别。

“孩子出生以来受到了社会上许多好心人的关爱,我们希望以这样的方式回馈社会,将这份爱心传递下去。”小陈悲伤地说,在做好事的同时,还能让豆豆以另一种方式活在这个世界上,给他们留一些对孩子的念想。



童心共筑航天梦

在第9个中国航天日到来之际,德清地理信息小镇中心小学开展了“极目楚天 共襄星汉”中国航天日主题教育系列活动,践行学校“仰望星空,脚踏实地”的校训精神。活动中,学校邀请了国家首颗电磁监测卫星张衡一号、澳门科学卫星澳科一号等卫星的工程总设计师江帆,为同学们介绍了我国航天事业从自立更生起航到自主创新腾飞的发展历程。

孩子们通过参与航模飞机的实验以及试飞实践活动,感受航天科技的魅力,让热爱航天事业的种子在心中生根发芽。

记者 倪忆雪 通讯员 金子豪

有序停车 破解“校门拥堵症”

记者 徐晟昱

学校路段的拥堵问题一直以来都是社会关注的焦点,也是治堵工作的重点难点。如何在保障安全、交通畅通的情况下,充分满足学生和家长的接送需求,破解校门口上下学交通拥堵问题?4月24日晚,县公安局交警大队城区一中队来到德清县第六中学门口,针对道路交通拥挤问题进行交通疏导。

晚上9时,距离学生放学还有半个小时,群益街的两旁已经停满了家长前来接孩子放学的车辆,但整体有序,并未阻碍来往车辆通行。随着放学时间的临近,越来越多的车辆向路口集聚。21时10分左右,有两辆白色的轿车一前一后停在群益街与曲园路的交叉口正中央,而在群益街的人口处,同一侧已经里外交叠地停了两三辆车,几乎已经将一条车道堵死。在交警的劝导下,车主才将车辆开走。

“家长接送队伍日益庞大,只有有

序的交通出行,才能保障路面的畅通及学生家长的出行安全。如果有人随意停在路口中央,接到孩子后再随意掉头,就很容易遇到车辆被卡在里面出不来的情况。”县公安局交警大队城区一中队中队长吴炯明说,“但如果大家都能够相互保持文明默契,宁可停远一些,在方便自己停放的同时,也能避免对他人造成影响。”

当晚9时42分,距离学生放学已过去12分钟,群益街门口停放的车辆已基本离去,交通畅通。

“在学生上下学的时间,家长来接孩子的车辆可以一侧靠边停放,留出供来往车辆通行的距离,离开时可以朝车头方向直接驶离,避免造成拥堵。”吴炯明告诉记者,交警将常态化开展校园周边交通安全秩序维护,进行交通疏导,如还有因车辆违规停放造成严重交通拥堵,交警将进行查处。

为进一步提升校园周边交通安全指数,县公安局交警大队将深入辖区各所学校,开展交通疏导行动。

趣味运动 乐享健康

4月24日,县老年活动中心联合清颐老年服务社开展长者趣味运动会。活动设置“赶鸡入笼”“乒乓接力”“扔沙包”等项目,丰富辖区老年人的精神文化生活,传递健康生活理念。

记者 赵宁

